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Exercice 1 : 

Soit la fonction 𝑓 définie sur [−1 1] par 𝒇(𝒙)  = 𝒙𝟐 − √𝟏 − 𝒙𝟐 

l) a) Monter que 𝑓 admet au moins une primitive sure [−1, 1]. 
b) Soit 𝐹 la primitive de f sur [−1,1] telle que 𝐹 (0)  = 0 et 𝐺 la fonction définie sur [−1,1] par 𝐺(𝑥)  =  𝐹(𝑥)  +  𝐹(−𝑥).  

Calculer 𝐺′(𝑥) pour tout réel 𝑥 de [−1 , 1] . En déduire que 𝐹 est impaire. 

2) Soit 𝐻 la fonction définie sur [0, 𝜋2] par 𝐻(𝑥) = 𝐹(cos 𝑥) − 𝐹(sin 𝑥). 

a) Montrer que 𝐻 est dérivable sur [0, 𝜋2] et calculer 𝐻’(𝑥) pour tout réel 𝑥 de[0, 𝜋2] 

b) En déduire que pour tout 𝑥 de [0, 𝜋2] , 𝐻(𝑥) = 𝑥 − 𝜋4 − 13  𝑠𝑖𝑛3𝑥 + 13 𝑐𝑜𝑠3𝑥 

c) Calculer 𝐹(1). 

 

Exercice 2 : 

Soit 𝑓 la fonction définie sur [0 , 2] par 𝒇 (𝒙)  = 𝟐√𝟒−𝒙𝟐 𝜉 désigne sa cou rhe représentative dans un repère orthonormé (O, 𝑖 , 𝑗) du plan.  

1) Monter que pour tout 𝑥 de [0, 2[, 𝒇′(𝒙) = 𝟐𝒙(𝟒−𝒙𝟐)√𝟒−𝒙𝟐 . Dresser le tableau de f 

variation de 𝑓 et tracer 𝜉 

2) Soit 𝐹 la primitive de 𝑓 sur [0 , 2[ qui s’annule en 0.  

On désigne par 𝐺 la fonction définie sur  [0, 𝜋2[ par 𝐺(𝑥) = 𝐹(2𝑠𝑖𝑛𝑥 ) 

a) Montrer que 𝐺 est dérivat sur  [0, 𝜋2[ et calculer 𝐺′(𝑥) pour tout 𝑥 de  [0, 𝜋2[ 
b) En déduire que pour tout 𝑥 de [0, 𝜋2[ , 𝐺(𝑥) = 2𝑥 
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Exercice 3 : 

Soit 𝑓 la fonction définie sur [0, +∞[ par 𝒇(𝒙)  = √𝒙𝟐(𝟏+𝒙)  
1/ a) Montrer que 𝑓 admet sur [0, +∞[  une unique primitive 𝐹 telle que 𝐹(0)  = 0. 

b) Montrer que pour tout 𝑥 ∈ [0, +∞[, 𝐹(𝑥) ≥ 0 

2/ Soit 𝐺 la fonction définie sur [0, 𝜋2[ par 𝐺(𝑥)  =  𝐹(𝑡𝑎𝑛2 𝑥).  

a) Montrer que 𝐺 est dérivable sur [0, 𝜋2[ et que 𝐺’(𝑥)  = (𝑡𝑎𝑛2 𝑥 ) pour tout 𝑥 ∈ [0, 𝜋2[ 

b) Donner l’expression de 𝐺(𝑥) pour tout 𝑥 ∈ [0, 𝜋2[ 
c) En déduire la valeur de 𝐹(1). 

 

Exercice 4: 

Soit la fonction 𝑓 c'éfinie sur [-1,1] par 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − √𝟏 − 𝒙𝟐  

1/ a) Montrer que 𝑓 admet au moins une primitive sur [-1, 1]. 

b) Soit 𝐹 la priraitive de f sur [-1, 1] telle que 𝐹 (0)  = 0 et 𝐺 la fonction définie sur [-

1,1] par 𝐺(𝑥)  =  𝐹(𝑥)  +  𝐹(−𝑥). 

Calculer 𝐺′(𝑥) pour tout réel 𝑥 de [-1,1] En déduire que 𝐹 est impaire. 

2/ Soit 𝐻 la fonction définie sur [0, 𝜋2[ par 𝐻(𝑥)  =  𝐹(𝑐𝑜𝑠 𝑥) −  𝐹(𝑠𝑖𝑛 𝑥). 

a) Montrer que 𝐻 est dérivable sur [0, 𝜋2[ et caïculer 𝐻’(𝑥) pour tout réel 𝑥 de [0, 𝜋2[ 
b) En déduire que pour tout 𝑥 de [0, 𝜋2[ , 𝐻(𝑥) = 𝑥 − 𝜋4 + 13 𝑐𝑜𝑠3𝑥 − 13 𝑠𝑖𝑛3𝑥 

c) Calculer 𝐹(1) 
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